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B. Si P, es el peso en el nivel del mar, la ley de Gravitacion de Newton aplicada en el
punto mas alto del hiperbdlico salto daria un peso:
GMm GMm_4 GMm _4

R o
(F”zj [2)

2. D. En la orbita, la fuerza centripeta necesaria para que se efectle un movimiento
circular uniforme es la fuerza gravitatoria:

E_F o G.M.m_mﬁav_ [GM _ [GM R?
e r? r r R ' r
comog:GF';Z/I queda v=R.\/g

. A. Aplicando la 22 Ley de Newton para la rotacion:

SM=la=1.22 o at=1. 52
At

> M
Para un disco el momento de inercia en torno a su eje de simetria perpendicular al
disco es: % m.R?, que llevado a la ecuacion de arriba da:
v . _rad 1min %-1 Kg.(05m)*

At =1000 &Y. o o fad 2min “1s
min rev 60s 13 N.m

4. B. De la definicién de aceleracion como derivada se obtiene la siguiente integral:

dv
a=—

w

t v t
=S Ia.dtzfdv S V=V, +J‘2.t.dt:v0 +1°
0 A 0
en ella los limites concuerdan: en un tiempo inicial 0 la velocidad es v, y en
tiempo t la velocidad es v.

De la definicion de velocidad como derivada de la posicién se obtiene:
3

dy : y t )
B L TR T

los limites son aqui y=-1 para un tiempo 0 y en un tiempo t la posicion es y.
Si en el instante t=1 s la posicidn es y=1 y sustituimos esto en la ecuacion anterior
se puede encontrar la velocidad inicial:

3

1=—1++v0.1+1— = 2—1=v0 =§
3 3 3

Entonces queda finalmente la ecuacién para la posicion vertical
como: o
5 t* 1 ) q
=-1l+—-t+—==-t\5+t")-1
y 3 3 3 ( )

5. A. Dado que la carga se halla en el centro de simetria del cubo, el flujo
que produce a través de él, se haya perfectamente repartido por sus seis caras.
Aplicando el teorema de Gauss:

_$om _ 9 _4zKg _ 42910°210°

_ ~377.10°V.m
LCARA 6 6. 6 6
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6. C.La 2% Ley de Newton para sistemas con masa variable es:
> Fdt=dp=v.dm+madv

donde V es la velocidad relativa del sistema respecto del infinitésimo de masa que
se esta afiadiendo o quitando. En este caso es la velocidad del vagén. Ademas como va
a velocidad constante hace que dv sea cero. Si aplicamos esto al eje X:

SF- v—_Ol 1ooo'1K|g_100N

S
7. C. La interaccion nuclear fuerte y debil se presenta solo a distancias préximas al
tamario del nucleo.
Entre la electrostatica, la gravitatoria y la magnética, la primera es la mas fuerte
debido a la constante de proporcionalidad que es mas elevada.
8. B. Al inhalar Helio la velocidad del sonido aumenta con respecto al aire debido a la
masa molecular del gas noble que es mas baja que la del aire:

y.RT
M MOL

Ello implica que aumente también la frecuencia de las ondas estacionarias
producidas en la garganta, con lo que sube el tono de los sonidos emitidos que seran
por ello mas agudos.

La A es falsa ya que la intensidad del sonide propagado a través de ondas esféricas
(potencia por unidad de superficie) disminuye con el cuadrado de la distancia al foco
emisor:

Cc=

=2 F

S 4rR°

La C es incorrecta también ya que-en las interferencias destructivas se pueden
anular dos ondas.

La D no sirve ya que todo cuerpo pude emitir ondas electromagnéticas en funcién
de la temperatura a la que se encuentre. Aparte la Luna emite por reflexién la luz del
Sol.

9. A. Al atravesar una onda un material absorbente, su intensidad disminuye en funcion
del coeficiente de absorcion 3 del medio, que se define a partir de:

—dl—l = f.dx

O sea, la disminucion relativa de intensidad es proporcional al x=0 X=X
espesor de material atravesado por la onda. La constante de
proporcionalidad es el coeficiente de absorcion B. Si integramos
la expresion anterior entre x=0 y x=x la intensidad pasa de ser I, o |

a un valor 1. >
! dx

———Jﬂdx S InITO:,B.x

Si sustituimos los valores del problema x=0,001 ; 1=lo/2 queda:

_ 0,001 & In2= 40,001 < f=—"2 _go315m-

I/ 0,001 m

10. B. La fuerza de Lorentz hace de fuerza centripeta. Si queremos calcular el radio de la
hélice descrita debemos usar la componente de la velocidad que sea normal al campo.
Para mas detalle véase la cuestion 23 del test de la media de 1998.
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0)2
g.v.B.sen 45°= m.M <

mv.sen 450 9.107 Kg.10° r%ﬁé

R — —
q.B 16.10-19C.10T

=4,79.10"° m

11. A. Al no advertir que la particula lleve carga se entiende que es

neutra y entonces su movimiento serd rectilineo y uniforme.
Seria circular uniforme si estuviese cargada.

12. B. Al ser perpendiculares el vector superficie (0,0,S) y el "X
vector campo (4,2,0), no hay flujo, ya que su producto
escalar es cero.

13. C. Si consideramos por simplicidad el lado del cubo
como la unidad, entonces las coordenadas de los vértices
son :

0=(0,0,0 A=(112)
B=(001) C=(11,0) :
Los vectores y sus médulos son: O """"" Y

OA=(11]) < \a&\ _\3 - C
X

BC=(11-1) < ‘%‘:

Con la definicion del producto escalar entre ellos deducimos el &ngulo que forman:
OA.BC 11411420 1

_ 2 o =70°3144"
‘oxx‘ ‘BC‘ V343

14. A. Al fundirse el hielo de los polosesa masa de agua se redistribuye por los oceanos y
aumenta su radio de giro. Esto implica el aumento del momento de inercia de la Tierra.
Como no hay momentos exteriores actuando sobre el planeta en este desastre
ecologico, entonces se conserva el momento cinético l.w y eso implica que si ha
aumentado I, disminuya @ con lo que la duracion de los dias y las noches se vera
aumentada.

En la B deberia decir que la energia cinética aumenta. En este caso no hay momento
resultante de las fuerzas exteriores y se conserva el momento cinético:

|
Y Mdt=dl =0 & J=cte. © l,0, =1 0 & o =a)o.|—°

COS o =

Las energias cinéticas de rotacion antes y después del suceso son:

1 1 1 I, Y’ E
Eo==.1 w2 E.==l.ot==1_lo,.-2| < E.=—2%
2 0 F 2 F%YF 2 F ( o] IF ] F

Se ve que si Ig disminuye al juntar los brazos entonces la energia debe aumentar.

En la opcidn C esta mal expresado que el momento de inercia sea una constante, ya
que depende del eje de giro que se considere y el n° de ejes puede ser infinito.

En la opcién D, es falso que el momento de inercia quede constante en el salto ya
que depende de la forma que adopte el saltador asi como del eje de giro con respecto

al que se considere ese momento de inercia.
15. A
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16. B. El punto mas alto de una trayectoria parabolica se consigue en el instante en que se
anula la componente vertical de la velocidad, que sufre en ese eje un movimiento
acelerado de ecuacion:

V,.Sen a

g
Con este tiempo sustituimos en la ecuacion de posicion vertical Y:

1 ., vosena 1 (v,sena) v,2sen’a
y=v,.sena.t—=.gt>=v .sena. > —— g,
2 g 2.9

g 2
Llevamos esta altura a la ecuacion de la energia potencial y se logra:

E.=mg.y=m m—imvzsenza—
- =MgY=mg. e =My, =

(625™ | .sen 60°

Otro método para resolver esta cuestion es con el principio de conservacion de la
energia mecénica que podemos aplicar ya que no hay rozamiento. En el punto mas alto
de la trayectoria la velocidad sélo tiene componente X'y vale v,.c0s «, entonces:

Vy =V,.sena—-gt=0 < t=

1 Kgm

25 Kg. =3,66.10° J =3,66.10° J.

=3,74.10° Kgm

E,=E, & %.m.v(f =E, +%.m.(vo.cos af < E, =%.m.v§ —%.m.(vo.cos a)

E, :%.m.vj fL— cos? a]:%.m.vg sen’a

Como se ve esta expresion es idéntica a la anterior.
17. A. La aceleracion tangencial se obtiene de derivar el médulo de la velocidad:

a, ~ W8 (7)o Tt sito2 o a, —44TT

. all
dt dt
Como la trayectoria corresponde a la ecuacion de una recta:
y—X+7
2 2

de ordenada en el origen 7/2 y pendiente %2 entonces no existe aceleracion normal
o0 centripeta que solo aparece en movimientos curvilineos.
18. B. La energia cinetica de las gotas se convierte en calor, de forma que la temperatura

de las mismas sube:
/2 (30 r%)z

E.=Q & Smv?=mC, AT & AT=_1 - - —=0108°C
2 2C. 51000 418 7

Kg.eC cal
19. A. La ley de Ohm en las corrientes alternas es : V=Z.I donde estas magnitudes son
numeros complejos.

La opcién B estd escrita justo al revés. Para reducir el efecto Joule (Q=R.I%.t)
conviene elevar la tension para que asi se reduzca la intensidad. El transformador
mantiene la potencia, salvo pérdidas por corrientes de Foucault, y asi V.I=V’.I’ lo que
explica que explica que si sube V baje I.

En la opcion C falta especificar de qué potencia se trata. En un circuito puramente
resistivo el angulo de desfase entre el voltaje y la intensidad es de 0°. Entonces sera la
potencia reactiva la que es cero, pero no asi la potencia activa que sera igual al
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potencial eficaz por la intensidad eficaz y coincidira con la potencia teorica.

Resumiendo:

Preorica =Ve-le 7 Pacriva =Velg . COS @ Pegacriva =Ve I .SeN @

La opcion D es falsa ya que en continua la resistencia a la corriente es debida
exclusivamente al choque de los portadores de carga con los nucleos de la red metélica
del conductor. En alterna ademas de este fendmeno hay que afiadir el de induccién por
el que la bobina presenta una resistencia a los cambios de sentido de la corriente.

20. B. Derivando el vector de posicion obtenemos la velocidad:
v :3—;= 2tt-1)+t°f+4tj+8k o v, =[23(3-1)+32 +4.3.j +8k

U, =2Li+12.j+8k < |Vy|=21" +12° +8° =255M/
21. B. La fuerza de repulsién entre dos cargas puntuales sigue la ley de Coulomb:

2
9.10° NCT 510°C.2.10°C

_Kag' _
F= 2 2
d (0,003 m)
En el apartado A, la fuerza de repulsion entre dos esferas cargadas es la misma que
tendrian si todas sus cargas se encontrasen concentradas en sus respectivos centros. No
se seflala como son las esferas. Si son esferas aislantes con densidad volumétrica de

=10* N

carga p:
7R forapnd)
' p-—nR || p,. R
K.aq =K ( 3 "3 : 1.E.n2.wdinas

F=—" —K, =

d? d? 9 10°
Si son esferas conductoras con densidad superficial de carga o:

1 2 2

- K.qz.q Tk (0,.472R (0,47 R ):1.42_”2_(1.22)(2.42 dinas
d? 10?
En ninguno de los dos casos sale que la fuerza sea de = dinas.
En la opcion C la fuerza eléctrica es mucho mayor que la gravitatoria:

2 _ 2
Kqq 910°NM 2, [82107°C) o210

FELEC - d?2 _ (10710 m)z
11 N.m? ~24 2
cmm 66710 /(gz (6,62.10%Kg) -
Feray = = 5 =292.10"" N
d (10 m)

En la opcion D, las dimensiones son en el S.1.:
RTINS MW
Fd2] (M.LT2)(L?)
22. D. El teorema de las fuerzas vivas sefiala que el trabajo de una fuerza se emplea en
incrementar la energia cinética:

jF.dx:l.m.vz Y L SN VEI TN | S RE L S S DN
0 2 o 1+ X 2 1+0

1 2 1oy

—.m.v
1+ x=¢g? & X=e2 -1



23.

24.

25.
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DM 6.8 2214223+ 7226
>m ¢S, 2 422 +7.2°
D. El Primer Principio de la Termodindmica sefiala la relacion entre la variacion de
energia interna, el calor y el trabajo: AU =Q —W . Segun el criterio de signos un calor
absorbido es positivo y el trabajo realizado sobre el sistema al comprimirlo es negativo,

entonces queda:

C.Yy = =444

AU =Q W = 6000 cal +15000 J.
418

=9600 cal

B. La velocidad relativa al centro de masas es igual a la m 7'
velocidad relativa a otro origen menos la que tenga el
centro de masas con respecto a ese otro origen:

Sean OXYZ un sistema de referencia inercial,
CX’Y’Z’ el sistema de referencia del centro de masas y
m la particula a estudiar. Entre los vectores de posicion
se verifica que: 0¥

Mo =Teo + e £
Al derivar respecto del tiempo, se cumple para las velocidades que:

Vino = Vo + Vinc
V.o representa la velocidad de la particula m respecto al observador en O.
V.. representa la velocidad de la particula m respecto al centro de masas.
V.o es la velocidad con que se mueve el centro de masas con respecto a O.

Entonces se despeja:
Vie = Vo — Vo
Para calcular esas velocidades derivamos los vectores deposicion respecto del
tiempo:

v dt(Fmo):3i+2j+k X VCO=%(FCO)=i+4j+4k

mO:d_

Por ultimo las restamos para calcular la velocidad relativa de la particula respecto
al centro de masas:

\7mc :va _VCO =2|—21—3k = |\7mC|=“,4+4+9=\/ﬁm
S
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